

小伙赌气跳河 幸遇景区保安

本报讯(记者 申波)7月27日晚,一个小伙子纵身跳进汾河景区水中,情况紧急,所幸恰巧有景区保安巡逻经过,立即施救,成功将他救上岸,并联系到了其家人。

当晚10时30分许,汾河景区(山西蓝

盾保安公司)保安在汾河景区例行巡逻,行至长风桥北(西岸)附近时,突然听到水面传出响声。凭着保安的警觉性,巡逻保安迅速观察汾河水面情况,发现有人落水。没有任何耽搁,保安立即跑向距离现场最近的救生设施存放处,拿来救生圈和绳索,

抛向落水者,使之在水中固定住自己的身体,避免溺水。随后,保安又找来一艘小船,接应落水者,最终将他安全救上岸。

据了解,落水者是一个16岁的小伙子,之前与家人发生矛盾,一气之下跳进了汾河,所幸遇到巡逻保安,救援及时,他并

无大碍。随后,保安联系到了小伙子的家人,并在现场一直看护、劝说,等待其家人的到来。

(报料人:闫先生 报料费:30元)

养猫引纠纷 社区来协调

本报讯(记者 韩睿 通讯员 甘师芸)7月24日,南海街一社区接到解放路7号院居民的反映,院里一住户的家里养了很多猫,严重影响了居民的生活。随后,经社区干部调解,养猫居民表示,将规范自己的行为,不给邻居添麻烦。

居民们反映,7号院这户居民家里养了很多猫,来路不明,还是放养状态。楼道里、院子里小猫

乱跑,随处便溺。这些猫严重影响了大家的正常生活,一位住户就此事还和猫主人沟通,甚至发生争吵,但问题未得到解决。因此,大家希望社区出面协调此事。

随后,社区干部与当事人取得了联系,详细了解他养猫的情况。该居民介绍,自己确实非常喜欢小猫小狗,每每看到这些流浪的小家伙,就把它们收留。社区干部对该

居民的爱心表示充分肯定,但也提示他,爱心行为无可厚非,但不能影响到大多数居民的正常生活。

经耐心沟通,当事人也意识到自己的行为不妥,表示将买一些笼子,不再干扰邻里。该住户还向众位邻居表示了歉意。

从7月24日社区干部与当事人沟通后,几天来,居民们在院里再未见到小猫出现。

(报料人:邢先生 报料费:30元)

电缆井起火 众住户受惊

本报讯(记者 申波)7月27日凌晨,正阳街真武路交叉口,一栋高层住宅楼电缆井发生火灾,燃烧产生大量有毒烟气。火情出现后,居民们或自发,或在消防救援人员组织下,采取有效措施,及时撤离,未造成人员伤亡。

火情出现在汇丰丽城2号楼一单元。居民们介绍,火情大约出现在4时许,具体时间无法确定,发现异常时,楼道里已经有大量浓烟。与该楼相邻的住宅楼上的住户介绍,当时2号楼的中上部有大量浓烟冒出,火情看上去非

常严重,一团团浓烟弥漫在楼旁的空中。很快,有大量消防车赶到了现场。

记者了解到,发生火情的2号楼为点式楼,每层有6家住户,人员相对密集。火情发生后,有居民自行撤离,消防救援人员及时赶到,有序组织人们采取合理避烟措施,迅速从楼内撤离。由于救援及时,火灾未造成住户被困和人员伤亡。另据了解,此次火情发生在该楼中上部电缆井内,火灾原因尚不清楚。

消防救援人员提示,高层建筑

物一旦发生火灾,逃生难度相对较大,应引起人们的高度重视。

一旦遭遇高层建筑火灾,楼内人员应该用水浸湿衣物或毛巾,捂住口鼻,尽量降低身体高度,贴墙而行,避免吸入过量浓烟,导致中毒。如果楼梯尚未封死,应尽快通过楼梯向安全处撤离,否则就要设法躲避浓烟,并发出求救信号,等待救援。千万记住,逃生时不能乘坐电梯,或者慌不择路,选择跳楼。

(报料人:邢先生 报料费:30元)



健康一家人 幸福全社会

健康义诊 关爱居民

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)为给辖区居民提供更多医疗服务,满足居民对健康义诊的需求,7月23日下午,滨河社区联合省心血管病医院的医务人员,在社区开展健康义诊活动。

活动中,省心血管病医院第五党支部的医务人员,早早将义诊需要的器材准备好,等待居民们到来。居民陆续赶来,大家自觉排队,量血压、测血糖、做心电图、健

康咨询等环节有序进行。检查过程中,义诊医生耐心细致地对居民们提出的疑问进行解答,对居民们不同的症状进行健康指导,叮嘱大家要合理饮食,加强锻炼,做到早发现早治疗,努力确保身体健康。

通过此次义诊,满足了辖区中老年人的健康需求,为居民们送去了健康,受到大家的一致好评。



幸福生日宴 快乐常相伴

幸福养老就在家门口

“工作人员每天都会带老人们下楼晒太阳、唱歌、跳舞、做手指操,我经常拍下来发到居民微信群,点赞的特别多。”7月26日,晋源区晋源街道新城社区党支部书记、居委会主任梁靖雅,一边自豪地翻看微信群的视频,一边介绍幸福汇新城社区养老服务中心的情况。

为稳步推进城市社区居家养老服务,我市去年开展“城镇社区养老幸福工程”建设,幸福汇新城社区养老服务中心是其中的一个。该中心投用半年多来,以社区为“连接器”和“转介器”,街道、社区为其提供场地和志愿服务,并引入第三方,以社区为半径服务周边老人,除了为失能、失智的老人提供全天候照料外,还提供精神慰藉、情感陪护、康复护理、送餐上门、助浴、义诊等服务,让幸福养老就在家门口。

老有所养 全家无忧

“老人住进来几个月,多亏你们细心照料,恢复得这么好。”住在社区养老中心的曹成让的家人,近日将一面锦旗送到该中心负责人徐雷手中。

“之前摔了一跤好久没活动,刚来的时候身上有压疮,老人情绪非常低落。”说起曹大爷刚入住时的情况,徐雷连连摇头。经过康复治疗,老人的压疮消失了,工作人员不仅陪老人聊天,还为老人制定了康复方案。“护理员帮助曹大爷锻炼时,他总以腿疼为由不愿配合,经过大家的鼓励,曹大爷每天站立的时间从十几秒持续到一分钟、两分钟、三分钟……”

养老服务中心位于新城社区的三层,1300平方米的空间里除了22张床位,各种娱乐和理疗设施一应俱全,现已入住11位老人,实现了自理、半失能、全失能照料的全覆盖,还为5位老人上门送餐,让老人不离社区就近养老,解决了家人的后顾之忧。

老有所乐 生活充实

90岁的萧大爷是养老服务中心首批享受日间照料的老人之一,作为新城社区的居民,退休后与孩子们生活在一起,但随着年龄增大,子女们也有力所不及之处。萧大爷说:“年纪大了,吃饭、休息和孩子们不一样,这里有书画室,我就来了,老人们能聊到一起,这样大家都方便。”

7月15日上午,社区养老中心再次为小区65岁以上老人集体过生日,社区志愿者和幸福汇的工作人员齐上阵,表演节目、唱生日歌、分发蛋糕和寿桃。端午节当天,老人和社区工作人员、志愿者一起包粽子,洋溢着浓浓的温情。

从5月至今,在社区的大力协助下,养老服务中心为居民开展了3次免费理发和免费理疗,享受免费理疗的居民达500余人次。6月底,新城社区和养老服务中心又联合举办了一场“永远跟党走,幸福到永久”的文艺汇演,大家又唱又跳,老人们十分开心。

老有所为 发挥余热

清晨,新城社区的居民郑润花和几个好姐妹一起来到养老服务中心,包饺子、包包子、蒸馒头。“我今年65岁,年轻着呢,趁着身体好、精力足,发挥余热为社区服务。”为调动社区老人们的生活热情,养老服务中心专门成立了“长者全艺合作社”,为社区身体健康的老人提供了一个展示技艺的平台。

合作社的成员都是社区60岁以上身体健康的居民,没事的时候会来帮厨。50多名社员每天制作的以“妈妈饺子”“爸爸包子”等家庭生活为主题命名的家常馅儿饺子、包子不但供应社区居民,还曾亮相中博会。“老人服务的时间会折合成分,可以用积分兑换社区提供的理发、理疗等服务,老有所为的生活既发挥了余热,更丰富了自己的业余生活。”徐雷说,养老服务中心还成立了首家“长者”自媒体公司,以拍摄长者、记录长者生活、传播美好老年生活为主题,拍摄的小视频会在一些平台上播放,让老人们的生活更加丰富多彩。

梁靖雅表示,这种“融合式”的养老模式既满足了居民就近养老的需求,又丰富了小区居民的老年生活。下一步,社区将继续秉承服务居民,造福老人的理念,让更多的惠民政策落地,把党的政策和温暖送到老人的家门口、心坎里,让更多老人过上幸福的晚年生活。

邵蓉 杨润德 文 (图片由幸福汇新城社区养老服务中心提供)

